

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шарова Кирилла Валерьевича на тему:
«Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме
задержки роста плода», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и
гинекология**

Актуальность работы не вызывает сомнения ввиду высокой частоты синдрома задержки роста плода (СЗРП) и отсутствия адекватного лечения. Широко применяемая традиционная терапия, направленная, главным образом, на компенсацию плацентарной недостаточности, является многокомпонентной, но в то же время эффективность многих подходов остается недоказанной.

Цель исследования сформулирована четко и предусматривает снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с риском развития СЗРП путем разработки и внедрения научно-обоснованного комплекса прогностических и лечебно-профилактических мероприятий. Задачи исследования сформулированы четко и логично, полностью отвечают поставленной цели. Для решения поставленных задач использованы высокочувствительные современные клинические, инструментальные, иммуноферментные, морфологические, статистические методы исследования.

Выполненная работа имеет научную новизну и практическую значимость, так как в ней достигнуто решение актуальной проблемы современного акушерства - снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с синдромом задержки роста плода.

Полученные в ходе диссертационного исследования данные представляют научную ценность и практическое значение. Впервые на основании изучения маркеров пренатального биохимического скрининга I триместра и доплерометрического исследования кровотока в маточных артериях, разработан и научно обоснован комплекс мероприятий по прогнозированию и профилактике синдрома задержки роста плода и оценена его эффективность. Впервые разработан и внедрен в практику учреждений здравоохранения способ выбора тактики ведения беременных с синдромом задержки роста плода, который включает определение ангиогенного коэффициента и церебро-плацентарное отношение.

Достоверность научных положений в диссертационной работе определяется достаточным объемом изучаемых выборок, современной статистической обработки полученных данных с учетом поставленных задач. Сформулированные выводы и практические рекомендации четко отражают

полученные результаты исследования, аргументированы и конкретны. Список печатных работ автора достаточен и отражает основные аспекты проведенного исследования.

Автореферат построен традиционно, с соблюдением всех требований и норм, в полной мере отражает цель, задачи, основные положения диссертации, выводы, практические рекомендации и соответствует содержанию диссертационной работы. Хорошо иллюстрирован таблицами и диаграммами.

Таким образом, автореферат диссертационной работы Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» отражает суть диссертационного исследования и соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
(14.01.01 – акушерство и гинекология)

профессор кафедры акушерства и гинекологии
ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО,

доцент

Александр Николаевич Мацынин

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.
 Александр Николаевич Мацынин

Подпись Мацынин А. Н. заверяю



Государственная образовательная организация высшего профессионального образования «Донецкий государственный медицинский университет имени М. Горького».

Адрес: 83003, г. Донецк, пр. Ильича, 16.

Телефон: +38(062) 344-41-51

сайт организации: <https://dnmu.ru/>

«08 » сентябрь 2022 г.